

經濟日報

中華民國112年1月22日 星期日 農曆癸卯年1月1日 第20280號 經濟日報網money.udn.com

聯合報系

聯合招募
徵才百人

聯合報系是以新聞媒體為核心的媒體科技集團，並發展娛樂、文創、健康、教育與行旅等多元事業。

加入聯合報系，實現自我，努力讓台灣更好。

加入我們，努力讓台灣更好
編採 | 企畫 | 業務 | 資訊 | 行政



美科技財報周 錢景不妙

微軟、德儀、英特爾及特斯拉等本周揭露上季成績單 分析師看裁員風暴 紛調降業績預估

編譯林奕榮 / 綜合外電

美國科技業財報季本周進入緊鑼密鼓階段，微軟、德州儀器、英特爾及特斯拉等重量級科技業者將都公布上季財報，但美國科技業者今年來已裁員超過5.5萬人，似乎預示獲利前景不妙，分析師已陸續調降業績預估，「獲利消退」也成為本周美股盤勢的重大考驗。

微軟24日將在美股盤後公布上季財報，預估不計匯率變動的營收成長將是六年來最慢，該公司也已宣布將將裁減1萬個工作，加入亞馬遜、Google母公司字母等科技大咖的裁員行列。Layoffs.

，蓋過了車用晶片的成長。

電動車大廠特斯拉將在25日盤後發布上季業績，預料獲利將年增35.3%、營收成長40.9%，但在上季交車量不如預期之際，投資人將緊盯特斯拉的全年財測，值得關注的是，特斯拉新擢升的主管朱曉彤將首度參與法說會，他的發言備受矚目。

英特爾預定26日盤後公布財報，營收估將年減25.8%，獲利更將銳減八成，而且晶片庫存修正

將關注英特爾是否會縮減資本支出，新晶片的受歡迎程度、以及晶圓代工部門的表現和發展規畫。

整體而言，彭博資訊彙整的資料顯示，華爾街分析師過去幾個月來持續調降對科技公司的獲利預測，標普500的科技成分企業上季獲利估將年減9.2%，為2016年以來最大降幅，也將成為拖累標普500企業上季整體獲利表現的主因。

而且，這些分析師的看法仍

可能過於樂觀，因為在經濟降溫之際，科技業產品的需求正在減弱，成本上揚也正在擠壓企業的利潤。

此外，儘管那斯達克指數去年重挫33%，科技股的估值仍遠遠未達「便宜」水準。目前那指以未來一年獲利估算的本益比約為21倍，高於過去十年的平均值20.5倍，若獲利預測遭進一步下調，那指的本益比將更高。

面對科技業的裁員潮，Cherry Lane投資公司合夥人梅克勒認為

，最大的正面發展可能是科技業者展現出願意管控支出的態度，同時至少維持合理的成長，但箇中的平衡很難取捨。

不過，一些投資人仍不願做空科技股。富國銀行研究所便以科技股為其偏好的美國類股之一，資深全球市場策略師沙曼納預期，雖然經濟景氣將下滑，但許多科技公司的事業都具韌性，能安度經濟不確定性，只是他也坦承科技股表現輕易超越標普500指數的日子可能已經過去。

國際油價漲上兩個月高點

市場看好大陸解封效應 後市仍有樂觀氛圍 高盛喊Q4站上100美元

【編譯林奕榮 / 綜合外電】

由於市場看好中國大陸解封後的燃料需求將增加，國際油價上周大漲約2%，是去年11月中旬以來最高點，後市仍有樂觀氛圍。高盛看好國際油價第4季有望漲破每桶100美元，摩根大通（小摩）則不然。

西德州中級原油3月期貨21

日收漲1.3%至每桶81.64美元，

一週來漲1.9%，布蘭特原油3月期貨周線更攀漲2.8%，報每桶87.63美元，利多包括中國大陸石油消費預料將創紀錄、美國原油鑽井平台數減少，還有美國聯準會（Fed）近期有望放緩升息步調，使經濟前景好轉。

國際能源總署（IEA）已預測

，中國大陸解除新冠限制措施，可望帶動今年全球需求攀升至歷史新高。經紀商Avatrade分析師

亞斯藍說，貿易商認為北京持續

解除防疫限制，可能拉抬需求。

市場未來幾周將密切關注2月5

日起歐盟對俄羅斯成品油出口價

格設定上限的制裁影響，七大工

業國集團（G7）也同意在3月評

估對俄國出口原油價格所設定的上限水準。

展望後市，高盛資深分析師柯里上周看旺大宗商品展望，認為中國大陸需求回升、石油業長期投資不足等因素，將帶動布蘭特原油在今年第4季衝上每桶105美元，摩根士丹利（大摩

）也認為需求增加將使閒置產能

更加吃緊，有望推升布蘭特油價到100~110美元區間。

不過，小摩和花旗處於看空

陣營。小摩指出，即便中國大陸

解封改善前景，但沒有重大地緣政治事件的刺激，布蘭特油價很難漲上每桶100美元，花旗則預

估今年需求只會「微幅」成長。

2023 HAPPY NEW YEAR

大展鴻兔

祥翊製藥
股份有限公司

董事長 吳永連
暨全體同仁

特昇國際
股份有限公司

董事長 黃凱斌
暨全體同仁

藥華醫藥
股份有限公司

全體同仁

全 賀